



Встреча

№ 1 (68)
2017 г.

Духовно-просветительское издание Ляховичского благочиния.
Пинская епархия • Белорусский Экзархат • РПЦ

Издаётся по благословению Высокопреосвященнейшего
Стефана Архиепископа Пинского и Лунинецкого с 2011 года.

Рождественское послание Высокопреосвященнейшего Стефана, Архиепископа Пинского и Лунинецкого

*Возлюбленные о Господе
пастыри, монашествующие,
благочестивые миряне и все
верные чада нашей
Православной Пинской Епархии!*

Сегодня, в праздник Рождества Христова, Святая Церковь призывает нас к великой радости. В Святой День Рождества, по слову апостола Павла, открылась Великая благочестия тайна – Бог явился во плоти (1 Тим. 3, 16).

Иисус Христос Сын Божий Спаситель всех людей родился от Девы Марии в Вифлееме. Ради человеколюбия Бог стал человеком, чтобы мы становились богами по благодати. Родился Христос, чтобы просветить нас Светом Евангельского учения. Родился Христос, чтобы взойти на Крест и пострадать за грехи всего мира. Родился Христос, чтобы искупить нас Своею Кровию и отменить наказание. Родился Христос, чтобы воскресить падшего и умерщвленного человека и даровать нам Царство Небесное. Родился Христос, чтобы и мы родились свыше и стали сынами и наследниками Бога.

Пророк Исаия, предвидя этот день, восклицал: «Сидящие во тьме и под тенью смерти видели Свет Великий» (Ис. 9, 1-2). И говорит Господь в Евангелии: «Я Свет пришел в мир, чтобы всякий верующий в меня не оставался во тьме» (Ин. 12, 46).

Своим ограниченным умом человек не способен до конца осознать

все безграничное величие тайны Боговоплощения. В одном из своих сочинений блаженный Иероним Стридонский описывает, как, пребывая в Вифлееме, он стоял перед маленькими яслями не в силах понять, как могли они вместить Самого Господа. И тогда он воззвал ко Творцу: «Господи, как Ты вместился в эту тесноту? Что мне нужно сделать, чтобы Тебе помочь?». И услышал от Богомладенца: «Пой только “Слава в вышних Богу” и пытайся бороться со своей человеческой страстью». Слишком простым показался блаженному Иерониму этот ответ и снова воззвал он: «И все же: что мне отдать Тебе, Господи?». «Мне ничего не нужно, – снова услышал, – ибо Моя земля и небо Мое. Если есть у тебя, что отдать, отдай ближнему своему». «И всё же, – еще настойчивее воззвал блаженный Иероним, – всё же, Господи, я Твое творение, я Твой раб, чем мне Тебе помочь?». И тогда сказал ему Богомладенец: «Если ты так верен Мне, то отдай Мне твои страсти, отдай поруганную совесть и будешь спасен».

Действительно, мы родственны Христу по плоти. Но, как говорит апостол Павел, это наше родство с Господом определяется не кровью, а духом (Рим. 8, 1).

Каждому человеку присуще неистребимое врожденное религиозное чувство. Оно может привести человека к Богу, но может быть направлено и к ложным идеалам. В этом мы убеждаемся, изучая историю языческого мира с его бесчисленным множеством идолов. Многие искушались, видя перед собой силу языческого мира. Но были и те, кто не поддавался искушениям, – их-то и называли пророками. Они шли как бы напере-

кор течению, оставаясь внутренне свободными и подчиненными только Богу. И Бог в ответ на этот подвиг мужественного хранения веры даровал тем людям благодать Святого Духа. Святой Дух, как исповедуем мы в Символе веры, говорил через пророков, и потому слова их несли Божественную мудрость и силу, помогали народу, а когда народ отступал, то грозное обличение пророков помогало сохранить веру.

Значение Рождества Спасителя в том, что Он дал возможность иметь дар Святого Духа не только отдельным великим и сильным духом людям, но каждому человеку, потому что через рождение и жизнь Спасителя, через Его страдания, Крест и Воскресение нам ниспосылается благодать Святого Духа. И каждый, кто желает обрести эту благодать – ту самую, которая вдохновляла пророков, – должен лишь иметь веру в сердце и креститься во имя Отца и Сына и Святого Духа. И то, что имели избранные, получаем мы все. В каждом есть Дух Святой, по слову апостола, и этот Дух способен и нас взрастить, и нас делать сильными.

В эти радостные праздничные дни Церковь снова и снова научает нас быть благодарными Богу. Что же мы принесем и чем воздадим Ему, чем послужим Младенцу Христу? Мудрецы принесли Ему золото как Царю – мы будем исполнять Царские повеления – заповеди Христовы; принесли ливан, благовония как Богу – мы будем приносить Ему чистое христианское исповедание веры; волхвы принесли смирену как человеку, готовящемуся к смерти и погребению – мы же будем благодарить Христа за его вольное страдание за нас.

(Продолжение на обороте)



Рождественское послание Высокопреосвященнейшего **Стефана** (Окончание)

Возблагодарим Господа, лежащего ныне в яслях, и вместе со славословием и хвалением, принесем каждый от сердца своего

какое-либо доброе дело.

Пусть радость всего мира наполнит сердце каждого, разгоняя печали житейские и возводя наши умы и стремления к небу, ибо оттуда слышится радостное ангельское благовестие: «Слава в вышних Богу и на земле мир, в человецех благоволение».

С Праздником Рождества Христова! С Праздником света, радости и добра!

Стефан,
Архиепископ Пинский и Лунинецкий
Рождество Христово
2016-2017
Пинск

Рождество Христово.

За много веков до Рождества Христова ветхозаветными пророками было ясно предсказано, что Иисус Христос произойдет из племени Авраамова, рода Давидова и родится в Вифлееме — городе Давидовом. Пророчество это исполнилось.

Когда приблизилось время рождения Богомладенца, праведный Иосиф Обручник и Пресвятая Дева Мария пришли в город Вифлеем, чтобы участвовать во всенародной переписи населения, проводившейся по повелению императора Августа. Перепись привлекла в Вифлеем так много народа, что Святым Путникам не нашлось места в гостинице, и они поместились за городом в пещере, куда заоглянулись на ночлег домашние животные. Здесь, в пещере, Пресвятая Дева и родила Богомладенца Христа, Сама спеленала Его и положила в ясли.

Об этом великом событии первыми узнали пастухи, сторожившие неподалеку от пещеры свои стада. *Вдруг предстал им Ангел Господень, и слава Господня осияла их; и убоялись страхом великим. И сказал им Ангел: не бойтесь; я возвецаю вам великую радость, которая будет всем людям: ибо ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель, Который есть Христос Господь; и вот вам знак: вы найдете Младенца в пеленах, лежащего в яслях* (Лк. 2: 9-12).

Когда Ангелы отошли на Небо, пастухи сказали друг другу: «Пойдем в Вифлеем и посмотрим на то, о чем возвестил нам Господь». И, поспешив, пришли и нашли Марию и Иосифа, и Младенца, лежащего в яслях. *И возвратились пастухи, славя и хваля Бога...* (Лк. 2: 20)

В то время, когда Иисус родился в Вифлееме во дни царя Ирода, при-

были в Иерусалим волхвы с востока и говорят: *Где родившийся Царь Иудейский? ибо мы видели звезду Его на востоке и пришли поклониться Ему. Услышав это, Ирод царь встревожился, и весь Иерусалим с ним. И, собрав всех первосвященников и книжников народных, спрашивал у них: где должно родиться Христу? Они же сказали ему: в Вифлееме Иудейском, ибо так написано через пророка: и ты, Вифлеем, земля Иудина, ничем не меньше воеводства Иудиных, ибо из тебя произойдет Вождь, Который упасет народ Мой, Израиля. Тогда Ирод, тайно призав волхвов, выведал от них время появления звезды и, послав их в Вифлеем, сказал: пойдите, тщательно разведайте о Младенце и, когда найдете, известите меня, чтобы и мне пойти поклониться Ему* (Мф. 2: 2-8). На самом же деле царь решил убить Младенца, так как боялся, что Он в будущем займет его престол.

Волхвы, выслушав царя, пошли. И се, звезда, которую видели они на востоке, шла, перед ними, как наконец пришла и остановилась над местом, где был Младенец. Увидев же звезду, они возрадовались радостью весьма великою, и, войдя в дом, увидели Младенца с Марию, Матерью Его, и, пав, поклонились Ему; и, открыв сокровища свои, принесли Ему дары: золото, ладан и смирну (Мф. 2: 9-11). Золото — как Царю, ладан — как Богу и Первосвященнику, смирну (благовонное масло) — как тому, кто должен умереть, поскольку умерших отирали тогда благовониями. *И, получив во сне откровение не возвращаться к Ироду, иным путем отошли в страну свою* (Мф. 2: 12).

Начало празднования Рождества Христова относится еще к древнейшим временам апостолов.

В день Рождества Христова христианская семья собирается у наря-

женной елки, символизирующей древо жизни.

Следующие за Рождеством двенадцать праздничных дней, которые называются святыми днями, или Святками, посвящаются особой благотворительности: одаривая ближних и дальних, в особенности неимущих и болящих, мы тем самым приносим свои дары родившемуся Богомладенцу.

В Рождестве Богочеловека Иисуса Христа проявилась во всей полноте Любовь Творца к падшему человеку. Одно из Лиц Пресвятой Троицы, Сын Божий, воплотился, чтобы возродить человека, освободить его от уз греха и вернуть утраченное из-за грехопадения праотцев богообщение. Христос пришел в мир, чтобы взять на Себя его грехи и понести, как Свой Крест, на Голгофу, и омыть их Своей Кровью, и уничтожить власть греха, и освободить человека от этой страшной власти.

Но Рождество Христово — это приход Спасителя не только в мир, но и в душу каждого верующего, как в Свой храм (См.: 1 Кор. 3: 16). Важно, чтобы к приходу Господа было готово не только наше жилище, празднично убранное, с сияющей огнями елкой, но прежде всего — душа, украшенная смирением, терпением, состраданием и другими добродетелями, которые приобретаются молитвою и покаянием.

Полностью присоединяясь и поддерживая эти слова, от всей души поздравляю Вас, дорогие друзья, с Рождеством Христовым и Новым 2017 годом!

Пусть будет наступающее Новолетие для Вас и Ваших родных и близких годом великих радостей и обильных милостей Божьих.

Благочинный Церквей Ляховичского округа
протоиерей Георгий Житко.

Храм Воздвижения Креста

Господня г.Ляховичи

Контактный телефон:

(8-033) 640-59-78 (мтс)

Адрес: 225372, Брестская обл., г.Ляховичи, ул.Солнечная, 4.

Информационный сайт
Ляховичского благочиния:

«ЛЯХОВИЧИ ПРАВОСЛАВНЫЕ»

www.hramik.cerkov.ru

(смотрите на сайте расписание богослужений в храме Воздвижения Креста Господня г.Ляховичи и фоторепортажи событий Ляховичского благочиния)

Уважаемые читатели!

Мы просим Вас не использовать этот номер духовно-просветительского издания в бытовых целях. Если он стал Вам не нужен — передайте его Вашим родственникам, друзьям или хорошим знакомым.

Благодарим Вас.

Редактор

прот. Георгий Житко.

Компьютерный набор и верстка

Серафим Житко.

Технический исполнитель

Светлана Житко.